
(Spiaal Fr. Jančar . ) 
(Konec.) 

Jaz za svoj del bi celo hlapca in deklo se v zakon 
vzeti jima dopustil, ako bi oba bila trdne vere, tenke vesti, 
dobrega srca in pridna delavca — tedaj izvrstna kristjana 
kakor sv. Izidor itd. Ali med stomi ni ne pol enakega 
človeka najti, in kteri so, v zakon ne vstopijo. Toliko bolj 
bi si želel take ljudi za vincarje imeti, naj bi se le dali na­
učiti o vinstvu. 

Pomislimo še to. Z vincarji vinograde obdelovati, je 
sploh najdrajše opravilo vsake vrste, ker vincarji so med 
vsemi delavci najdrajši. Tega se lahko prepričamo. Ako se 
viličarju malo zemljišča prepusti, ne more živeti z družino, 
ako se mu pa več da, trpi škodo lastnik in vincar dobrot ne 
spoznava, ne stori ti pa tudi ničesar v odškodovanje, in če 
ti kaj stori, imaš na drugi strani še veči kvar, kterega ti je 
zavoljo storjene dobrote vzrokoval, n. pr.: na sadju, drevju, 
drvah skrivoma razprodanih, travo iz trsnice v svojo odško­
dovanje i. t. d. 

Pogledimo še sledeče: ako bi se vse zgoraj omenjene 
dobrote, s kterimi se vincarska družina živi v peneze obr­
nole, n. pr. le na 80 gld. in sicer: delo v najemu ali štantu, 
stanovanje, tropine, popravki, ktere vincar vzrokuje, vino ali 
sploh pijača, dnina skozi vse leto, drva , rožje, ktero v rezi 
najmanj 4 sežnje nanese od enega orala, žito, sočivje, krma, 
slama, listje, gnoj, napitki itd., vse to vkup zračuneno le 
na 80 gld. vrednosti. Ali se nebi s temi penezi delo za en 
oral vinograda in še več prav lahko s 30 kr. celo po 40 kr. 
delavci plačevali in vse delo opravili brez nadloge in sitnosti 
vincarskih in to k deri? Kdor bi pa s svojimi ljudmi, hlapci 
jn deklami vinograde obdeloval, bi si še veliko več privar­
čil. Saj bi tak vlastnik še razun unih zastonj pometanih 
dobrot, ktere vincarju daja , si sam lahko toliko več ljudi, 
hlapcev in dekel držal, ki bi mu po noči in dnevu delali, 
kakor delo in čas uanese — in tisto živino, ktero si vincar 
od njegovega zemljišča redi, kakor: 4—5 svinj, po dvoje in 
še več krav, sebi v hasek redil! — Ali kakor je težavno 
vestne in pridne vincarje najti, ravno tako so redki pošteni 
in umni hlapci in dekle dobiti. Zato bo moralo menda ostati 
pri starem, kakor si kteri lastnik zvoli oskrbovanje svojih 
posestev. 

Tu je le bil namen dokazati vincarjem njih srečen 
stan, kterega bi naj za ljubo imeli, in v krščanski pokorščini 
se hvaležni skazivali svojim lastnikom : roka roko umije. Naj 
bi si vincarji v čast šteli, ako so v dobrodejnih rokah in 
imajo bistre glave nad seboj. Tu se sami zamorejo veliko 
lepega in dobrega naučiti, pa tudi svojim otrokom zlate na­
uke zapustiti ne le duhovne, marveč še priložnost imajo, jim 
tudi časno premoženje izročiti, kar je starišem v čast, otro­
kom pa v polahšanje življenja in večkrat celo jih na lastno 
posestvo povzdigne; vse to storč kristjanske čednosti. Zato 
vincarji! premišljevajte svoje dobrote in po teh se ravnajte, 
pa dobro bo. Pred vsem pa se varujte vsega , kar bi vam 
utegnilo sramoto nakopati, zlasti grdih strasti, neubogljivosti, 
jeze zavida ali nevošljivosti, zmikavanja, grdega tatinstva, 
pijančevanja, ponočnega klatenja itd. 

Še to vam moram povedati. Znano j e , kako tudi vas 
na veselice krčmarji vabijo in to še s trdo nemščino napi­
sanimi pozivi „Winzer­Ball!" kakor bi baš sami trdi Nemci 
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bili, pa ga ni ne enega med vami. Kolika neumnost bi to­
raj bila, ako bi na take bedaste pozive, kakor sem jih sam 
videl z lastnimi očmi, take krčmarje bogatili s penezi na po­
zive, ki so kakor pest na oko, ker jih ni ne krčmar, tim 
manj pa vi razumite, in tu bi še s svojimi penezi tako be­
darijo podperali? sram vas bodi! — Ko bi vas jaz v fran­
coskem jeziku povabil in želel svojih 5 ali 10 veder vina 
med vas spraviti, bi me gotovo pisano gledali, in prav bi 
imeli, saj ne umite niti nemški niti francoski, in toraj ve­
deti ne morete, kaj da hočem. Po takem bi se jaz le norca 
z vas delal, in kdor bi me obiskal, še veči bi bil. Zakaj bi 
tedaj tu tako bedasto ravnali in koj leteli v tako krčmo in 
in k takemu človeku, ki vas po kineškem v nerazumnem 
jeziku na „Winzer­Ball" vabi. Sploh je stokrat bolje za vas, 
ako najraje doma ostajate in svoje dobrote premišljujete. 


